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ПЕРСПЕКТИВИ ВПРОВАДЖЕННЯ ЕЛЕКТРОХІМІЧНОГО 3D-ДРУКУ В 

УКРАЇНІ 

Виробництва, на яких би промислово використовували 3D-друк металами, відсутні в 

Україні. Послуги 3D-друку металами надають деякі приватні виробництва [1].  Метою даного 

дослідження є оцінка обсягів ринкової ніші впровадження технології саме у промислових 

масштабах із отриманням результатів на сталих засадах.   

В Україні йде активний розвиток лабораторних розробок технологічних рішень [2, 3]. 

Перспективність електрохімічного 3D-друку пов’язана з такими сферами застосування: 

біомедична, аерокосмічна, автомобільна; сфера виготовлення сенсорів, електронних девайсів 

та друкованих плат [4]. Процес електрохімічного осадження є економічно доцільним, 

ефективним для осадження металів з отриманням високих експлуатаційних характеристик [5]. 

Технології 3D друку переносять електроосадження в нові середовища і генерують уявлення 

про можливості отримання металевого контуру як точково, так і складними формами, 

уникаючи звичних операцій очистки робочого простору деталей.  

Електрохімічне осадження з обмеженими менісками – це один з нових підходів 3D -

друку для отримання чистих металевих мікро-/наноструктур. Таке осадження можна 

проводити без додаткових теплових енергоресурсів, що також значно економить кошти 

виробництва, і, як наслідок, не виникає термічних залишкових напружень при осадженні. Крім 

того, не потрібні ані умови жорсткого вакууму, ані середовище інертного газу. 

Електрохімічний процес осадження здатний отримувати більшість струмопровідних 

матеріалів, включаючи метали, металеві сплави, струмопровідні полімери і навіть деякі 

напівпровідники. Перспективним є друк металічних 3D-об’єктів без допоміжної маски [6].  

Авторами [7] було розроблено 3D-принтери низької вартості. Такий напрямок 

дозволить виготовляти друковані плати без використання фото- або металорезисту, що 

забезпечить економію захисних матеріалів та більшу екологічність технології.  

За даними [8] в Україні 1148 суб’єктів господарювання надають послуги з нанесення 

покриття на метали щорічно на 5 млрд  грн. Уникнення зворотних технологічних втрат 

металів, у тому числі і дорогоцінних – це додаткові можливості розширення ринку і підґрунтя 

зростання економічної ефективності процесів.  

Таким чином, розвиток електрохімічного промислового 3D-друку як вид пошарового 

оптимізованого у кількості і якості нанесення металу прискорить розвиток машинобудування 

і сформує привабливий інвестиційний простір сучасної електрохімії.   
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